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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck  
 

Gremium: Ortschaftsrat Schernebeck 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 01.11.2022 

Sitzungsdauer: 19:30 – 21:45 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindehaus, Budenstraße 10 in Scher-
nebeck  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
 
Udo Wendorf    Udo Wendorf 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Wolfgang Haupt   
 
Frau Anke Schulze   

Ortsbürgermeister 
Herr Udo Wendorf   

 

Herr Robert Neske, entschuldigt / Urlaub 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck der EG Stadt Tangerhüt-
te am Dienstag, 01.11.2022, 19:30 Uhr im Gemeindehaus, Budenstraße 10 in Schernebeck. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.          

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss 
der Tagesordnung 

 

3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-
ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 29.08.2022 

 

6. Einwohnerfragestunde  

7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

 - Nachrüstung PC im Ortschaftsbüro mit einer neuen Festplatte  

 - wie kann die Ortschaft Schernebeck Energie sparen  

8. Gebiets- und Größenfestlegung für die Errichtung von Freiflächen- Photo-
voltaikanlagen in der Gemarkung Schernebeck 

BV 899/2022 

9. Antrag WG Zukunft - Photovoltaik Freiflächenanlagen - Änderung Kriteri-
enkatalog 

BV 940/2022 

10. Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte über die Festsetzung 
der Steuersätze für die Grund- und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung) 

BV 947/2022 

11. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

14. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der  
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 
Anwesend – siehe Anwesenheitsliste. 
 
 zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
keine Änderung der Tagesordnung 
 
 zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
nicht zutreffend 
  
zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Hinweise wurden bekannt gegeben. 
  
zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 29.08.2022 
Die Niederschrift vom 29.08.2022 wurde einstimmig angenommen. 
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
Eine Einwohnerfragestunde erfolgte nicht, da als Bürger nur Herr Herms anwesend war. 
Er gab noch einmal Erläuterungen zu seinem Vorhaben – Bioenergiedorf Schernebeck. 
 
zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
- Nachrüstung PC im Ortschaftsbüro mit einer neuen Festplatte 
Dieses Thema erläuterte Herr Wendorf und stellte es zur Diskussion. Einstimmig wurde beschlos-
sen, den PC mit einer neuen, leistungsfähigeren Festplatte auszurüsten. Die Beschaffung und der 
Einbau sollen über die EG umgehend erfolgen. 
Da nicht alle erforderlichen Druckvorgänge im Ortschaftsbüro erfolgen und auch aus zeitlichen 
Gründen nicht vorgenommen werden können, ist der Ortsbürgermeister Herr Wendorf berechtigt, 
die dafür aufgewendeten Druckerpatronen vom Typ HP 301, über das Konto der §-7–Mittel der Ort-
schaft abzurechnen. 
Das ist auch zutreffend für Büromaterial, welches nicht über die EG Stadt Tangerhütte bereitgestellt 
wird bzw. bereitgestellt werden kann. 
Hierzu ist von der Stadt bitte die entsprechende Person zu benennen, mit der diese Absprachen 
verbindlich geführt werden können. 
 
- wie kann die Ortschaft Schernebeck Energie sparen 
Hierzu ist ausführlich gesprochen worden. Der anwesende Ortschaftsrat beschließt einstimmig 
nachfolgende Maßnahmen.  
Mit sofortiger Wirkung ist bitte über die Fa. Bartz zu veranlassen, dass die Straßenlampen, welche 
gegen 23:00 Uhr abgeschaltet werden, dass diese nicht mit eingeschaltet werden, wenn das Stra-
ßenlicht am Abend angeht. So soll jetzt nur jede 2. Lampe eingeschaltet bleiben und wir wollen uns 
das versuchen, ob es eine Entscheidung ist, die auch dauerhaft beibehalten werden kann. 
Weiterhin ist auch letztendlich durchzusetzen, dass der Rückbau der einen beschädigten Straßen-
lampe vor dem Grundstück Schernebecker Dorfstraße 15, vorgenommen wird. Hierrüber sprechen 
wir schon fast 2 Jahre und wir haben es noch nicht geschafft. 
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zu 8 Gebiets- und Größenfestlegung für die Errichtung von Freiflächen- Photovoltaikanla-

gen in der Gemarkung Schernebeck                                                 Vorlage: BV 899/2022 
Hierzu siehe beigefügten Plan mit den gekennzeichneten Flächen im Bereich der Gemarkung     
Schernebeck. Es wurde ein Flächenbereich mit gesamt 27,5 ha besprochen und auch kenntlich 
gemacht. Diese Flächenfreigabe und Kenntlichmachung erfolgte einstimmig von allen anwesenden 
Ortschaftsräten. 
 
zu 9 Antrag WG Zukunft - Photovoltaik Freiflächenanlagen - Änderung Kriterienkatalog 

                                                                                                                Vorlage: BV 940/2022 
Abstimmung mit 3 x ja; 0 x nein; 0 x Enthaltung 
  
 
zu 10 Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte über die Festsetzung der Steuersät-

ze für die Grund- und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung) 
                                                                                                                Vorlage: BV 947/2022 

Abstimmung mit 2 x ja; 1 x nein; 0 x Enthaltung 
  
 
zu 11 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Hierzu siehe Punkt 13 im nichtöffentlichen Teil. 
 
  
 

Öffentlicher Teil 

zu 14 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Die Sitzung schließt gegen 21:45 Uhr. 
 
  
 
 
 
 


